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Sajátságos I
Itt jártak vasárnap az Ébredő Mí< yarok 

és egész országunkat, sőt az egész világot ér- ÍJg. 

deklő nagy thémáról beszéltek: a zsidókérdés­
ről. Az emberek tízezrei voltak jelen a Biká­
ban, N?.gytemplom-téren, színházban. Mindenki 
ezzel foglalkozik irosf. általános beszédtárgy 
ez. De vedd csak elő a Debreceni Független 
Újságot, nyájas olvasó, mit fogsz tapasztalni? 
Azt fogod tapasztalni, hogy a társadalom min­
den rétegének e nagy megmozdulásáról még 
csak tudomást sem vesz a kiváló újság, arról 
egyszerűen egy kukkot sem ir.

Hát ez igazán sajátságos I Mikor hazajött 
Vázfonyi kirohanni a türelmetlen keresztyének 
ellen, — 6, aki nem jött haza, mikor kirohan­
hatott volna a „türelmes“ kommunista-zsidók 
ellen —hasábokat irt róla az illusztris Független 
Újság. Hogyha Buchinger, tagy Bokányi elv­
társ elvakkantotta magát, mindjárt öklömnyí 
betűs világszenzációvá fújta azt is. A keresz­
tyén és nemzeti irányzatú Friedrichrői hónapo • 
kon át hasábosán hazudozta, hogy már a le­
vegőben lóg, már irog, már bukik. És pár-

oláhok visszavonultok a demarkációs vonalra
Uj semleges zóna mindkét oldalon

Biharmegyébeu Bagamér, Nagy vértes, 
Monostorpályi, Hosszupályi, Mesötas, Magyar- 
homoród, Biharugra, Kész, Bocsaj, Bedő, Kö­
rösszegapáti hovátartozása iránt a tárgyalások 
folyamatban vannak. Egyelőre román meg­
szállás alatt maradnak:

Békéemegyében Gyulavári.
Aradmegyében Csanak.
Csanádmegyébcn Keverne», Dombegyháza. 

Mezőhegyes, Csanádpalota, és Magyarcsanád. 
A Mezőhegyes, Nagylak, Apátfalvai határvonal 
egész hosszában magyar területen marad. A 
demarkációs vonal mindkét oldalán egy sem­
leges zóna állapit'atik meg, mely valamely 
hadsereghez tartozó csapatok által meg nem 
szállható. Csakis a csendörség, a rendőrség, 
a határrendőrség és a közigazgatási hatóságok 
működhetnek ott. A zóna területe alá tartozó 
községekbe kizárólag csakis az illető területek 
katonai körletparancsnoksága engedélyezheti az 
utazást és pedig Bihar, Szabolcs és S atmár 
vármegyékbe a debreceni, Békés, A<ad és 
Csanád vármegyékbe pedig a szegedi m. klr. 
katonai körlet-parancsnokság.

TÁR
adópert, március 31. (N. St. f. j.) A 

fővezéréig helyzetjelentése : Gyula városnak és 
Mezőhegyesnek e hő 30 án törfént megszállá­
sával az oláh hadsereg befejezte a Tiszántúl 
elrendelt kiürítését. A k iürítés a magyar béke­
szerződés tervezetben megjelölt hatái vonalig 
eszközölte telt, ami azonban természetszerűleg 
nem vág elébe annak, hogy a végleges ma­
gyar békeszerződés Magyarorsrág részére más 
határokat állapítson meg. A mai hatáivonal 
demarkácionális vonal jellegével bir. Az antant ’ 
által kiküldött batármegállapitő vegyes bizottság ■ 
úgy állapította, meg a demarkációs vonalat, 
hogy kikerültessék az, miszerint egyes községek 
fele oláh közigazgatás alá tartozzék. A demar- I 
kációs vonal mentén a következő községek 
vannak:

Szatmármegyében Marosliget, Nagygécz, • 
Csenger, Tyúkod, Válfaj, Penészlak, Zajta 
község hovátartozisa iránt a tárgyalások folya­
matban vannak.

Szabo lesmegy ében Nyírpilis, ‘Pirics, Bél­
iek, Ábránd.

huzamosan a szabadkőmüvts-zsídó.internacio- 
aálista Garamit lépten-nyomon előlérbetolta, és 
azt kflrlölte, hogy miként nem lehet dús haj­
zat Én Csillag Anna csodaszer nélkül, épugy 
nem virulhat e hon Garami Grün politikája 
péikül. Szóval ami robbantó, tomboló, nem­
zetietlen és izráclila volt, mindazt riportozta, 
koínmür.ikézte, vezércikkezte, és plakátozta, ami 
jCzan, konszolidáló tiszta és keresztyén volt, 
azt agyonhallgatta, vagy összezsugoritotta vagy 
csepülte.

Sajátságos! És sajátságos, hogy Te ezt 
jámbor olvasó, te rövidlátó éa birkatürelmű, 
nem láttad, vagy azzal a jólkipróbált magyar 
iadclerciáddal közönyösen vetted. Hát ebből 
most már elég legyen. A zsidó pénzzel lepén- 
Z'it és szabadkőműves nadragulyákkal rár.k 
uszított korrupt oláh cenzúra alól felszabadulva 
ez ellen tiltakoznunk kell. És tisztáznunk kejj 
végre valamit. Tisztázni azt, hogy tulajdon­
ki pen kinek minek a sajtóorganuma hát a 
Debreceni Független Újság ? a Kálvinista Róma 
derék, becsüleles, magyarérzésü olvasói egye- 
temességének-A avagy a F. pund r.nAlrn>i> » ) 
Pásti -köznek, a kaszinóból kigolyózott Nemzeti 
tanácstagoknak, a hazafiatlan, bornirt és kép­
mutató szabadkőművességnek ? Tisztázzuk ezt. j 
Mert eten fordul meg, hogy van-é vagy nincsen 1 
ennek ae újságnak ma nálunk létjogosultsága. ; 
Ha egyáltalában elképzelhető, bogy az ilyen 
lap expiálhassa magát azért a sok bűnért, 
hazaárulásért, amit véghezvitt: csakis akkor 
szabad nóhozjutnia, ha muzsikájának hang- 
■eweit gyökeresen megváltoztatja. És szakítva ’ 
a múlttal önszántából és bűnbánó alázatosság- 
gal vezekel.

Mi azonban azon a véleményen vagyunk, i 
hogy kutyából soha sem lesz szalonna.

A csehek a magyar bőké 
tárgyalásánál

Budapest, március 31. (N. St. tel. jel.) 
Prágai jelentés szerint a védelmi bizottság 
törvényjavaslatot nyújtott be a kormányhoz, 
amely szerint a czeh-szlovák csapatok béke­
létszáma az első 4 évben 150.000 embert tesz 
ki. — A kormány dr Bosutzkyt, Cseh-Szlovákia 
párisi követét Londonba küldte, hogy részt 
vegyen a magyar béke tárgyalásán. A csehek 
attól tartanak, hogy a magyar kiküldöttek 
meggyőzik a szövet, égésekét és mindent el 
akarnak követni, hogy a megszállott területeket 
megtarthassák.

Olaszország mellettünk
Róma, márc. 31. (N. St. Tud. tel. jel) 

Olaszország a nagykövetek tanácsának hétfői 
ülésén nem járult hozzá a magyar béke kér­
désében hozott határozatokhoz. Ennélfogva a 
magyar békében döntés még nincsen.

Hadifoglyainkat hazaszállítják
Genf, márc. 31. (N. St. Tud. tel. jel.) A 

genfi vörös kereszt azt a felszá itást intézte a 
szibériai vörös kereszt missióhoz, hogy a 
Csendes óceán vidékén iuicmáii, mintegy 
10.000 magyar hadifogoly hazaszállítása iránt 
lépéseket tegyen. — A foglyok behajózására 
vonatkozó tárgyalások folyamatban vannak, 
kizárólag a szántás! költségek rendkívüli ma 
gassága miatt szenved a szállítás késedelmet

Dánia forradalom előtt
Koppenhága, márc. 31. (N. St. Tud. t. j.) 

Dánia a forradalom küsröbén van. A király 
tegnap kihallgatta a volt szociáldemokrata 
munkaügyi minisztert és sajnálkozását fejezte 
ki a dolgok ilyetén fordulata fölött és kijelen­
tette, hogy nem követett el államcsínyt, csupán 
a kormányt bocsátotta el, mert közölték vele, 
hogy annak nincs már többsége. A dán szo- 
ciálisták ma reggel megkezdték az á!tal«r.os 
sztrájkot. A helyzet feszült.

Felhívás
Debrecen város és Hajdumegye pol-

• gáralt nyomatékosan felszólítjuk, hogy a 
í még birtokukban levő bankjegyeket a
• közzétett rendelet értelmében felülbélyeg­

zés végett haladéknélkül, de legkésőbb
í április 8-ig nyújtsák be. E naptól fogva 
; csak bélyegzett pénzt szabad elfogadni 
í és csak ilyennel szabad fizetn. önmagát- 
i károsítja meg az, aki pénzét felülbélyeg- 
; zés végett be nem adja! Egyúttal figyel- 
i meztetjük a gyüjtőhe yeket és a közön- 
i séget, hogy a magyar kir. pénzögymi- 
I niszteriumnak a debreceni állampénztár­

hoz intézett tegnapi távirata értelmében
• a román felülbélyegzéssel ellátott bank- 
i jegyek, továbbá azok, amelyek román 
r felülbélyegzésre utaló megjegyzéssel, pl.
• „román királyság“ megjelöléssel vannak 
| ellátva, végül amelyek a jelenleg meg­

szállva levő te ületek hatóságainak jel-
; zését vise ík, nem kerülnek magyar felül­

bélyegzés alá. Ez utóbbiak t- kintetébea 
i a Pénzintézeti központ részéről intéz­

kedés fog tétetni. Ellenben szabálysze­
rűen felülbélyegzendők a román meg­
szállás alól felszabadult területekről szár- 
_--A Án l/l^Á^AUrt- «Mámra** kaiÁoárr/klr 

jelzésével ellátott bankjegyek. Debreceni 
bankjegyfelülbélyegzési bizottság.

— Felhívás. Az „Egy nap a ha­
záért“ gyűjtést irányitó bizottság felkéri 
mindazokat, akik a március 31-iki há- 
zankénti gyűjtés alkalmával bárminő ok­
ból adományaikat átadni nem tudták, 
legyenek szívesek a Népjóléti hivatal 
pénztáránál (Miklós-u. 23.) azt befizetni, 
ahol elismervény ellenében átveszik és 
a kimutatásba foglalják. Az 500 koronát 

I kitevő vagy azon felüli adományok a hir- 
» lapok utján nyilvánosan is nyugtáztatnak.
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Városi közgyűlés
Letárgyalták az egész tárgysorozatot

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága szerdán délelőtt tartotta havi 
rendes közgyűlését Márk Endre polgár­
mester elnöklete alatt. Két óra alatt 
letárgyalták az egész tárgysorozatot, még 
a költségvetést is.

Nevezetesebb eseménye nem volt a 
közgyűlésnek, hacsak külön meg nem 
kellene emlékeznünk arról, hogy a pol­
gármester ur elnöki megnyitójában me. 
gint olyan kijelentéseket tett, melyek 
szoros összefüggésben állanak a zsidó­
ság bűneinek takargatásávai.

Érthetetlen módon senki sem akadt, 
aki a polgármester urat provokáló zsidó­
politikájáért nyilvánosan rendreutasitotta 
volna.

Szinte örvendünk annak, hogy pár 
nap múlva már Szomjas Gusztáv kor­
mánybiztos főispán veszi át az elnöki 
széket és nem leszünk kénytelenek to­
vább gyönyörködni Márk urnák a zsidó­
ság előtti folytonos haj bókolásában.

Az elnöki megnyitó
Pontosan 9 érakor nyitotta meg a város 

körgyü'érét Márk Endre polgármester. A terem­
ben alig volt 50 bizottsági tag. Kellemesen 
halott azonban a karzat, melyet ifjú leánysereg 
foglalt el.

Az elnöklő polgármester előrebocsájtotta, 
hogy nagyon szívesen elhajította volna a 
közgyűlést, hogy már a? uj főispán vezesse a 
törvényhatóság ügyeit, azonban a költségvetés 
letárgyalása halaszthatatlanul szükséges, mert 
lejárt az előzetes felhatalmazás. Ezért nem le­
hetett a közgyűlést elhalasztzni. A főispán be­
iktatása az eddigi megállapodások szerint áp­
rilis 10 én lesz. Visszapillantást vet a múlt évi, 
szörnyű husvétra; szinte csoda, hogy kibírta a 
város. Sok szenvedés után végre ismét látunk 
katonákat, igazi magyar katonákat. Kívánja, 
hogy megértéssel és szeretettel munkálkodjon 
•gyűlt a polgárság és katonaság. Végűi kilér 
arra, hogy izzó lelkek a faji és felekezeti gyű- 
lölség felkeltésére tettek kísérletet Debrecenben 
is, azonban a mi higgadt, bölcs és nyugodt 
■épünk idegeit úgy megacélozta a sok szen­
vedés, hogy nem tudták a tettlegesség mezejére 
vinni. Csodálkozással értesül, hogy a főváros­

ban olyan hangok is hallatszottak, miszerint , 
Debrecen valóságos szerétdomb. Ezt álprófé- 
ták állítják. Debrecen népe szilárd, kitarló és ' 

I büszke, hiszi, hogy a város vezető pozícióját 
megtartja. Kéri, hogy higgadtan, tullengés nél­
kül tárgyaljanak, mert innen indul ki a bölcs 
mérséklet a közönség körébe. Üdvözli a meg­
jelent bizottsági tagokat.

Igazolni a tulajdont I
Ezután megkezdték a tárgysorozat tár­

gyalását. A polgármesteri jelentést január és 
február hóról tudomásul vették; ]óna János 
indítványára felírnak a kormányhoz, hegy az 
állat vizsgáitokkal kapcso'atosan rendelje el 
a tulajdonj 'g igazoltatását. (Sok a lopott 
jószág az dánok orgazdáinál.)

Leiratok
Tudomásul vették Simonyi-Semadam Sán­

dor rniniszterelnöi leiratát az uj kormány 
tagjainak kinevezéséről őket a város üdvözli 
és támogatásáról biztosítja. Tudomásul vették 
Szomjas Gusztiv ko.minybiztos-főispáni ki­
nevezését tudató belügyi leiratot is. Újra feiir- ; 
nak a belügyminiszterhez, hogy a tisztviselői 
állásokra behelyettesített napid'ijasok családi 
pótléka úgy foly ósittassék, mintha az állást 
már tényleg betöltenék. A miniszter ugyanis 

i az előbbi közgyűlési határozatot nem hagyja 
I jóvá. A tiszai átvágá; mentén levő kincstári 

terület átvételét október l ére tűzték ki.
I r- . 11 iEgy nap a hazaért.

Csűrös Ferenc dr. közművelődési tanács­
nak lelkes szavakkal terjesztette elő a tanács 
javaslatát, hogy az „Egy nap a hazáért“ or­
szágos gyüjtőbizottság coljaira 25,000 koronát 
szavazzanak- meg. Egyhangúlag elfogadták. 

. Az elnök arra kéri a jelenlevőket, hogy min- 
; denki családja és ismerősei körében buzgól- 
; kodjék a gyűjtés érdekében.

Helyre állítják a laktanyákat
Elhatározta a közgyűlés, hogy az oláhok 

í által elpusztított laktanyák helyreállítására szük- 
| séges 6 millió korona fedezése ügyében feiir 
I a kormányhoz, kéri, hogy a helyreállítási költ- 
• síg felét a hadügyi tárca viselje, a másik felét 
i pedig kamatmentes államkölcsön adásával biz- 
[ tositsa, továbbá emelje fel a térítési dijakat és 
i a kiadandó munkák ügyében ad hoc bizottság 
, döntsön. Balogh István kívánja, hogy a mun- 
I kák debreceni iparosok részére biztosíttassanak, 
t mert félő, hogy idegen vállalkozók fogják el- 
j vinni a munkát. Az előadó és az elnök meg-

április 1.

nyugtatták a felszólalót hogy a munkákat deb­
receni iparosok fagjlk kapni.

KüMötb.éy a kermáuyhoz
Tudomásul vették, hogy az állami bor- 

és husfogyasztási adókat 3 évre évi 240.000 
korona bérösszeggé' váltotta meg a város. El­
fogadták az 1920. évi közúti költségelőirány­
zatot, egyúttal felirnik a kormányhoz, hogy a 
közmunkaváltság diját a mai viszonyoknak 
megfelelően emelje föl. A kávéházi és cuk­
rászdái adó mielőbbi életbeléptetése érdekében 
a főispán és polgármester vezetése alatt kül­
döttséget menesztetlek Budapestre, hogy esz- 

I közölje ki az uj szabályrendeletek sürgős jó­
váhagyását és adjanak felvilágosítást a város 
nehéz anyagi helyzetéről. A küldöttség tagjaivá 
Poroszlay Lászlót és Kernhoffer Józsefet vá­
lasztották és részükre 300 K napidijat állapí­
tottak meg.

Apróbb ügyek
Ifjú Jóna Jánost a jövedelem, vagyon és 

' hadinyt reségad r felszólamlási bizottság rendes, 
t ifjú Kardos Lászlót pedig póttagjává válasz­

tották.
Az 500 koronánál kisebb évi bérjövedelm* 

magánházak lakószobánként! vizdiját megálla­
pító szabályrendeletet módosították. N)gy Pál 
e tárgynál szóvá tette a háztulajdonosok régi 
sérelmét, hogy jogaikba, tulajdonuk használa­
tába vissza leiyezteísenek.

Fekmelték a gaz köbméterének diját 4, 
i a villanyáram kilowdi órájának dijit vendég­

lők, kávéházak, színházak, mozik és nagyfo­
gyasztók rés lére 12, magánosok részére 8, a 
motoros áramét 5 koronára. Debreceni Jené 
még magasabbra akarta emelni, de indítványát 
egyhangúlag mellőzték.

Megszavazták a városi kocsisok, lovászok 
és béresek részére a drágaság) segélyt. A vá­
ros belsőségein alkalmazottak havi 300, a kül­
sőségiek 2C0 koronát kapnak.

Kertész Imre vajdalapcsi haszonbérlővel 
i kötött egyezséget jóváhagyták és vizsgáló bi- 
■ zottságot küldtek ki annak megállapítására, 
i hogy miért károsodott a város.

Nem hagyták jóvá a városi tulajdont 
i képező Vermesoldal és Liget nevű birtoktestek 
i árverésének eredményét. Nagy Pál megje- 
í gyezte, hogy csodálatoskép milyen alacsony 
j árakat Ígérnek a városnak, holott a város kül­

területén 6000, sőt 12,000 koronát is adnak a 
tőidnek holdjáért.

Elfogadták a városi kertészet fejlesztésére 
vonatkozó tanácsi javaslatot azzal az utasítással, 
hogy a főkertészi állást mielőbb töltse be a 

‘ tanacs, továbbá a bánki és halápi kaszálók 
rendezése ügyében a tanács javaslatát, hogy a 
vasúti pályatesttől északra fekvő területekkel 
cseréltessenek ki a déli oldalon levő magán -

NAGYVÁRAD
Mondják: Oradea Mare a neve...

Álmatlan éjeken látogat e szó.
A magyar név most már csak bujdosó. 
Hontalanul kivert agyakban égN 
Az idegen ránk gúnyosan kiált, 
Minden betűje újabb sebet szánt, 
Vérzőn, tüzesen táncol könnyeink előtt: 
Oradea Mare!

Az ős Bihar vezérmegyéje volt, 
A vén Kőrös benn magyarul dalolt 
Egy ezredéven át.
S hol a Szent László teste nyugoszik, 
A régi város akácfás terére 
Békés árnyát vetette forró délbe 
A sok ablaka sárga kúria. 
Muskátlis kertben, rózsafák között 
Magyar legény magyar nótát fütyült 
Ha földjét ásta: 
Körülte a gyerek sereg zsibong. 
Német hívásra magyarul sikong: 
Mézillatu magyar hársfa alatt 
Vidám leányság kis regénye tart 
Békés jövő felé.

Magyar falvak öreg parasztja jár 
l— Fehér haját fésű szorítja hátra —

Az ügyvéd úrhoz jó magyar tanácsra 
S az asszonya csirkét, tojást ha hoz, 
Magyar asszony dolgos keze fogadja 
A vadsző llő-fütött tornác alatta. 
Deák arcképe a szoba falán, 
Aranyozott kötésű biblián 
Magyar nap fénye csillog: 
Kálvin magyar hitét büszkén ha vallja 
Arany Jánost és Petőfit szavalja 
A hosszú nap nyugtán.

Magvar diák történelmet magol 
A méhtől zsongó kis réten, ahol 
Magyar-lengyel hős vadvitágos sírja 
Múlt tettekről beszél.
És a Szent László temploma körül 
Magyar piac sürgő népe pöröl, 
Magyar a sváb asszony ajkán a szó 
S magyarnak mondja magát a zsidó . . . 
Magyar a muzsika és magyar a tánc — 
Oh régi idők magyar heve . .

Ma Oradea Mare a neve . . .

Azóta gazdagabb a temető 
Porló magyar szivek felett magyar a kő

Atyám szive felett, akinek jós lelke 
Annyiszor rettegve el-elem legette 
És féltette Erdélyt ;
De sötét éjszakák legsötétebb mélyén.

■ Sorsidéző látás gyászfekete éjén
Azt a gyalázatot sejteni sem merte, 
Hogy idegen földben
— Magyar városában, oláhok földjében — 
Nyugodjék a teste.
Ha most ott vergődik tiszta áldott lelke.
Hol a régi otthont annyira szerette, 
Tűz a szenvedése, seb a sikoltása :
Hová lett, hová le.lt szép magyar városa . . .

Oradea Mare.

. Tán elsülyedt már a Rulikovszki sírja 
Leégett a város, Szent László temploma, 
Kiszáradt a hársfa, szikes lett a mező,

' Az egész vármegye egyetlen temető 
A magyarok sírja ! ?

I

! De mig az az egy sir odaköthet minket,
— Magyar földbe tettük le a magyar testet — 
Ha egy élő sincsen, akiért kellene,
Ha egy fedél sincsen, mi a miénk lenne,

i Ott az atyánk sírja!
Azt a sirt nem hagyom, nincs olyan hatalom! 
Az a márványkő, mely olt fekszik felette 
Tüzzé fellobogna, égő máglya lenne,

. Magyar homlokunkra bélyeget égetne 
Ha soká mondhatná idegen bitorló : 
Oradea Mare.

RÍ TOOK EMM A
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sőt végleg szolgálatukba fogadták és állítólag 
Lurova kinevezték főkapitánynak. Most végre 
kitörölték a nevét a napidijssok közül és be­
szüntették illetményeit.

április 1. 

kaszáló birtokok. Elfogadták a közutak, köz­
terek, városi birtok meegyék befásitására, a vá­
rosi birtokok térképének elkészítésére, a bir­
tokok osztályozására és gazdasági terveinek 
elkészítésére tett, hatalmas programmot, vala­
mint a városi törzsgulyának és törzsménesnek 
felhasználására, a nemesebb sertés és juh te- 
ayészállatok nevelésére tett javaslatot. Ennek 
alapján már a folyó gazdasági évben 3000 
Woldas gazdaságot létesít a város a Hortobá­
gyon, a mátii részen. Felírnak a kormányhoz 
a kertészeti szakiskola felállítása érdekében.

Megszavazták a kegy díjasok drágasági 
segélyét, a városi alkalmazottak részére 400, 
családtagjaik részére 200 ko.ona luhabeszerzési 
segélyt. Tudomásul vették, hogy a? oláh pa­
rancsnokság által követelt igazolványoké a 
varos 67,992 koronát ráíizete t, az összeget a 
megszállással járó károkhoz írták.

Több kisebb ügy elintézése után 1000 
koronát wvárták meg a zilahi menetűit tiszt­
viselők részére. Csapó László föpénrtárnok 
részére Szent Királyi Tivadar indítványára évi 
2400 koronát nyugdíjba is beszámítandó sze­
mélyi pótlékot szavaztak meg.

Debrecen költségvetése
Ezután letárgyalták a város 1920. évi 

költségvetvsét. Elfogadták az erdészeti hivatal 
munkaprogramraját és 800.000 koronát szavaz­
tak meg nasznos beruházásokra. Komáromy 
Antal és nyugdíjas társainak kérelmére a hábo­
rús segélyük 50 százalékát rendkívüli segély­
ként kiutalták. Ez évi 150000 koronát jelent. 
Balog István kérte, hogy a Hortobágy címen 
előirányzott 600 000 koronás bevételi tételt 
400.000 korcna-a mérsékeljék, mert a gazdák 
óriási károkat szenvedtek az oláh megszállás 
alatt, » jészágáliomány megfogyott és évek 
kellenek, írig a régi állapot visszatér. Kondor 
Kiilmán töszámvevö méltányolja a gazdák 
helyzetét, de a házipénztár súlyos helyzetire 
is tekirtsttel, 500000 koronában kéri megálla­
pítani a tételt. A gazdák ehez hozzájáru tak. 
H ába, akármennyi kárt vallottak is » gardák, 
csak ők a város törzspolgársi éo ök tudnak 
áldozatot is hozni, ha keil!

Visszaállították a vörös uralom alatt 
eltörölt fakompetenciát, majd elfogadták a 
költségvetés többi téléiért is hozzászólás nélkül.

Teljesítette a közgyűlés a közhasznú 
földbér’ö szövetkezet kérelmét és a gyepmesteri 
telep mellett levő 32 holdas területet szőlő és 
gyümö'cskerfészet céljaira 25 évre bérbeadták. 
Ekli József felszólalására Kövecdy Gyula és 
Balaskó András utmesterek kérelmét, hogy ió- 
lartási átalagössíegük emeltessék, elutasítanák, 

Több felebbezés elintézése után Balog 
István indítványára kimondták, hogy Kun Fe­
renc és Hornyák József gazdáknak addig nem 
adhat hajtócédulát a számvevöfég, inig a 
gazdatársaiknak okozott kárt (t i. kivonták 
magukat az oláh rekvirálás alul 1) meg nem 
térítik Elutasították Rozmann Sámuel. Sáfrány 
Ármin, Böhm Jónás, Weisz József és Fekete 
Mór felebbezéseit is, akik a községi kötelékbe 
való felvételt kérték, de elutasittattak.
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Az áruló Varga Lajos
Az oláhok kivonulása előtt elinalt Debre­

cenből Varga Lajos városi napidijas, aki az 
oláhok szolgálatába szegődött és árulóvá lett. 
Vargát 1018 októberében Csóka Samu főjegyző, 
helyettes polgármester felfűzgesztrtte állásától 
és megindította ellene a fegyelmi eljárást, mert 
kiderült róla, hogy lopott, sikkasztott. Lopott 
szőnyeget a polgármesteri irodából, meglopta a 
háború alatt a vöröskereszt sze-etetadományait 
Sikkasztott is nem egyszer. Sötéf múltjában 
van egyébként temérdek bűn: lopás, sikkasz­
tás, sőt öngyilkosságra csábítás is. Az általa 
szerencsétlenné tett leányt öngyilkosságra bírta 
és mig a szerencsétlen, anyaság előtt álló 
leány megitta a mérget, ő ne ti vette be csak 
éppen megizlelte hogy — megmaradhasson. 
Szégyene volt a városi napid jai ok tisztességes 
karának. Nem vállalta már egyetlen hivatal 
sem. Mikor az oláhok bevonultak, hozzájuk 
ment és felcsapott detektivnek. Méltó társaságba 
került, mert ott mindenki zsarolt és lopott 
Elemében volt Varga. Oly mohón lopott, hogy 
még az oláhok is megsoka’ták és letartóztat­
ták, de megbocsájtottak neki és kiengedték,

HÍREK
— Istentiszteletek Nagyp-'-nteki iitealiiiteletak 101- 

t-.nd)e a tel. templomokban : Nagytemplomban del,lóit 9 
ónkor ptédikíl dt Dicaőfi Józieí leikéit, délulíu 2 őrakoi 
peídikil Szelő György lóikéit. Kistemplomban délelőtt 9 
ónkor prédikál Papp Kálmán legédlelkéit. délután 2 órakor 
p ídikál Komád Zoltán legédlelkén. Koiiulb utcai templom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor leikéit, délután 
2 órakor prédikál Nagy litván icgédlelkéii. Iipotály-te-nplom- 
ban délelőtt 9 órakor prédikál Boér Károly valláitanár, 
délután 2 órakor prédikál Juháaz Ferenc legédielkéu. Árpád­
téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Almáiiy Márton 
segédlelkéiti délután 2 órakor Almáity Márton tegédlelkéit. 

Délután fél 4 órakor a Konfirmált Leányok Stóveliége 
íniejövetelt tart a tef. egyház taeácitermében (Egyház-tér 
17. az. alatt). — Délután 4 órakor a Koi-utb-ut ai templom­
ban válláról ertély len.

A róm. kath. templomban nagypénteken aa iitontiaz- 
telet délelőtt 9 órakor kezdődik, amely alatt a Knizlue kin- 
srenvedéiének történetéi énekelik. Utána reentbaizéd. Dél­
után 3 ótabor Jetemiái lirairnai, 4 órakor kereiitut, (él 6 
órakor rózsafáiét, 6 őrikor izcntrégbevétel. Nagyszombaton 
a izeriartáick reggel 7 órakor kezdődnek, 9 órakor nagymise.

Az ág. bitv. evang. ren-.plombar. nagypéntekei! dél­
előtt 10 órakor Szele Miklós tef. valláitanár prédikál, Prédi­
káció előtt passiót olvas és isitniioztelet után urracrorát oszt 
Zelman Zoltán segédlelkész. Délután 4 órakor ima.

— Közigazgatás a bihari részeken. A 
belügyminiszter Biharvármegyének az ellensé­
ges megszállás alól felszabadul', részeit addig 
is, mig a központi közigazgatást ott a bihar 
vármegyei illetékes ha óság át nem veheti, 
ioeiglenesen a saját fenhatósága alá helyezte 
és Hdjdumegye alispánját bizta meg a köx- 
i azgatás megszervezésével. É kenéz, Bagamér, 
Ujleta, Kokad, Álmosd és Nagyiéta ideiglenesen 
a derecskéi, Kismarja, Koztnafalva, Pelbárthida 
és Nyüred a berettyóújfalui, Ménkerék és Sar­
kad a cséffai fiszolgabiró fenhatósága alá 
helyeztettek. Miután Cséffa még oláh meg­
szállás alatt van, a járási székhelyet ideiglene 
«en más községbe kell helyezni. Pákozdy 
Sándor alispán körútra megy a bihari közsé­
gekbe, hogy megszervezze mindenütt a köz­
igazgatást.

— Felhívás. A román főhadiszállás ré 
szére múlt év december 3 ik napján akik a 
vasúti állomáshoz polgári hatósági rendelke 
zésre széná», szalmát és tengerit szállította', 
saját é'dekükten jelenjenek meg egyesületünk 
tiikári hivatalában, Piac-u. 61. sz. alatt, nagy­
pénteken délelö t 11 — 12 óra közölt. Debre­
ceni Gaid. Egyesület.

— Tisztek összejövetele. A volt 39 es 
tényleges és fart, liszteket ma, csütörtök es­
tére barátságos összejövetelre hívja a Bika 
kávéházba dr Csabai I-rtván tanár, tartalékos 
százados.

— Rokkant katonák panasza. Ke tetves 
panaszokat kaptunk rokkant katonáktól. Pa- 
nas oljak, hogy a felülvizsgálatot már 5 hó­
napja várják de eddig nem volt katonakórház, 
nem vizsgálták felül őkel és nem kapták meg 
„élni kevés, meghalni sok“ nyugdijukat. Van 
köztük olyan is, aki már 13 hónap óta nem 
kapta meg nyugdiját és az éhhalál előtt áll. 
Felhívjuk az illetékesek figyelmét a rokkant 
katonák panaszára. Elég szomorú, hogy oly 
mostohán bántak idáig a rokkant hősökké , 
hogy panaszaikat a nyilvánosság elé kell 
tárniok. ............ . x ,

— Gözmozdonyu vonatközlekedést akar 
létesíteni ideiglenesen a helyi vasúttársaság a 
vasúitól a Nagyerdőig. Mive! a villamos vasúti 
közlekedés esidöserint lehetetlen, mert a vi­
lágítási vállalat nem képes nsppa’ áramot j 
szolgáltatni, a közönségnek nagy érdeke, hogy > 
bármilyen közlekedés is létesittessék. Reméljük, , 
hogy a városi tanács nem fog akadályt gör- , 
diteni a terv ellen.

— Az olahok szolgája volt. Az oláh meg- i 
szállás alatt Poíocsán Mihály rendőrségi de- . 
rektivet az oláh iorpaiancsnoksághoz osztották 
b2, miután jól beszél! oláhu). Potocsánt a 
mieink állandóan figyelték és meggyőződtek , 
róla, hogy az oláhokat szolgálta, sőt el is 
ment volna velük, azonban azzal tartották i 
vissza, hogy „e’edményes működéséért“ elő j 
fogják léptetni. Potocsán lépte ment és itt 
maradt, bárha nagyon készült utánuk menni,

3. oldal.

mert az oláhok állást Ígértek neki. A rendőr­
ség, nehogy az oláhok után szökhessen, a 
magyar csapatok bevonulása után letartóztatta. 
A polgármester is felfüggesztette állásától. A 
bűnvádi eljárást megindítják ellene.

— A Kálvin szövetség gyüjtőiveit átvevő 
nők és urak szivessedjenek a gyüjtöivvel be­
fáradni Szomjas Gusztáv kormánybiztos ur 
ő méltóságához, aki a gyűjtőivel aláírja és 
megpecsételi annak jeléül, hogy a gyűjtést 
engedélyezi.

— Mese a tímárok millióiról. Az osztrák­
magyar bankjegyek felülbélyegzésének első 
napjaiban bizonyos körökből kiröopent a hir 
a timarmesterek millióiról. Az ostoba meaét 
egyik ember a másiknak adta és úgyszólván 
óráról-órára nőttek a tímárok milliói. Az egye« 
mesemondók neveket is emlegettek és szállt a 
hir a Magyar király káréháztól a zsibogöig, 
hogy Kiss Imre tímár 21 milliót adott be le­
bélyegzésre 1 A másik már 23 millióra lódí­
totta, a hatmadik már 28 milliót mondott. 
Arról is szólt később a mese, hogy a bankó­
kat meg se tudták o'vasni a tímárok, hanem 
k'li*számra mérték le. A gonosz híresztelés 
mögött jól sejtjük a láncosokat, akik tolvajt 
kiabálnak, hogy magukról tereljék el a figyjet- 
met. Igaz, hogy a tímárok kerestek, mert dol­
goztak de a láncosok nem dolgoztak és ők 
akarnak olvasa'lan milliókat szerezni. Különö­
sen a bőrláncosok. Felhívjuk erre a rendőrség 
figyelmét. A tinárok által 120 koronás árba » 
eladott bőrt miért árulják 260 koronás árbai ? 
A tímár ipartársu’a! tagjai közt egyébkánt moz­
galom indul! meg, hogy a gonosz rágalom 
ellen illőképpen tiltakozzanak.

— Kölest vett a Hangya. A debreeenf 
i „Hangya“ keresztyén fogyasztási szövetkezet 

150 mmázsa kölest vett a hajdúböszörményi 
Hangyától és annak beszállítására engedélyt 
kért az alispántól. A közélelmezés ellátásának 

i és a láncosok kikapcsolásának ez a helyes 
útja: u gazda adja el a terméséi a Hangyának 
és a Hangyák utján kapjuk tűrhető áron mi 
,8 élelmiszeri, kiuzsorázott városi keresztyének.

— Polgári fiúiskolái magántanulók figyel­
mébe. Felhívjuk azon polgári fiúiskolái magán­
tanulókat, akik a folyó tanév végén magán­
vizsgálatot fenni óhajianak a debreceni polgári 
fiúiskolában, azok kellően felszerelt kérvényei­
ket adják be április hó 20 ig az igazgatónál. 
Igazgatóság. (Piae-u. 8. sz.)

— Magyar juhtartó gazdáinkat figyelmez­
tetjük, hogy ezidei hor obagyi legeltetés tar­
tamára Nyári Mihályt fogadtuk fel. Pásztorbér 
darabonként 7 korona. Hortobágyi legeltetési 
hely a régi (koshely.) A szokásos összeszedem 
április hó 5-én hétfői d. e. lesz a Nyomáson. 
Magyar jubtartó gazdaság

— Stengel Károly a debreceni m. kir. 
állami rendőrség fogásza fogmDtermét 
Batthyány-u. 16.sz.a.(saját ház) áthelyezte. 
Fogad d. e. 10—iB-ig, d. u. 3—5-ig.

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá alakítják 
Péterfia-utca 53 alatt az udvarban balra.

$Mtír fertőt Mii Mim Wr-mca n. st.

Művészet
Csűrös Béta kiállítása

Csűrös Béla munkássága az utóbbi évek- 
A»-iÁlz bora©Átt&r*olz íarrwáhüH
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folyt le. Eredménye: az a csöndes és nyugodt 
témájú — minden éd skés banalitástól men­
tes — 45 piauxabilis kép. Suventiozus harmó­
nia keresésével öszhangban van ? feknikáji, 
mely a tiszta-színek keresésével, úgy látszik, a 
dekurativ felfogás felé indul. Különösen 23. 
sz. csendéletén és több tájképén. Kevés, több 
s ör rémszegényen megoldott vásznán, külö­
nösen 12 sz. csendéletén jól érvényesül az 
anyagszert'ség. Képei közül kiemeijük a 7., 
10., 24., 26. számukat.

Szándékosan választjuk szét a portraito- 
kat, amelyek magasabb értékeket képviselnek 
az előbbi műtárgyiknál. Az 1. számú k'pe a 
legsikerültebb az egész kollektióban; finom 
megjelenítésével, teknikájával. — Egységes és 
karakteres az 5. sz. Mitrovics portraitja. Nem 
értjük, hogy miért lett hűtlen a művész «z 
tgazabb értékek kultiválásához, miért asm
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foglalkozik trélyebben — a rr égi* c«ak hozzá 
közelebb álló — figurális térrákkal, mikor ez 
a tehetségének az ereje.

Az anyagilag is jólinduló kiállítás április 
10-ig les? nyitva. Megtekinthető a ref. főgim­
názium 11. emeletén levő n ütermében d. u. 
3—6 <g és Qnnepnfp d. e. 10—1 órá g. S. O.

MÉSZÁROS ÜZLETVEZETŐ
==s^iiifHia Fiíciisi iiimi 8» Mimíres iiiitaii.

Korlátlan italmérö üzletvezető

Í1PHD HIRDETÉSEI.
Hákbznapokon ti?, szóig 5 itproaa, Minden tovább' 
szó 50 fillér. — Vasárnap (a szóig 6 K, winden 
továbtri m:ó öO f. Vaidagabb bet ötöl szedve dupltui 

arám it tátik.

Színház
Rov«i><zeiö: ZIVIISKA JENŐ di.

CSOKONAI SZÍNHÁZ :
Cs u'rlM ö. : B coifis, szít ■ 0.

VÍGSZÍNHÁZ :
C i t rtötö:.: Legenybuctu, op' c t.

* A Három a kislányt kaptuk tegnap a
Csokonai színházban a hirdetett Pacsirta helyeit. 
Mórt az egyszer szívesen elviseltek a darab­
változást, mert olytn élvezetes, jő előadást 
kaptunk, amilyet régideje mm. A színészek 
rr ind elemükben voltak, az Ocskay házaspár 
pedig roppant finom alakitása melleit nagy 
művészettel énekelt. Fényes torzhumort produ­
kált a detektív szerepeben Várnai. A zenekar 
többször rreghajszolta az énekeseket és ron 
totfa a tökéletes daliamék stylezerüségét. Ez 
volt egyedüli disszonánsra a Schubert poéliku- : 
san tragikus meséjében. (Sz)

h MíMÉtó mm Idffttit:
* Lsgánybucsu, operett, melynek kiválóén | 

zajos sikere volt, ma kerül színre a Vigszin 
házban. FőszerepICk lesznek: Honthy Hamu, 
Ócskái, Makai, Szigeti Jenő és Várnai.

* Bíboros, a Csokonai s’inházbsn ma 
este kerül színre. A cimrzerepet Bihari Ákos 
játsza.

* Ünnepi előadások. Nagypénteken mind­
két színház szünetel. Nagyszombaton a feltá­
madás után a Csokonai sz inházban a F\ csitt a 
operett kerül szirre. Ez lesz a népszerű operett 
25-ik debreceni előadása. — A Vígszínházban ■ 
nem lesz előadás. Husvét vasá-nap a Csokonai . 
szír házban délután a Bíboros színmű, i 
esle, Honthy Hanna Jelkép ével a He;delbergi I 
diákélet vígjáték. — A Vígszínházban dél- i 
után a Túl a Nagykriványon operett, este:
a Bánk bán történelmi dráma kérdi színié, i 
Husvét hétfőjén a Csokonai színházban d. u. i 
a Cigánybáró operett, este a Lil bárónő ope- ' 
rett, a Vígszínházban délután a B nk bán 
történelmi színmű, este a F< lurossza, nép­
színmű kerül színre. Az össres előadásokra 
jegyek a mai naptól kezdve előre válthatók.

* Frar.ceska Bertini és Amleto Novell! 
főszerep ésével a Provra című 4 felvonásos 
drámái ma, utoljára mutatja be az Apolló. — 
Előadások 6 é 8 kor.

* Fern Andra a főszerepben, az Asszony 
becsület című 5 telve násos drámát mutatja be 
az Uránia.

* A cigányszerelem, dráma 5 felvonás 
ban. Bemutatja az Arary B ka mozi.

Kiadj*:
V,«OVAR MEMZETtí KÖWVV- ÉB LAP 

K1AOÓVAULAL.AT RÉSZVÉNY-TÁRS.
E számért főszerkesztő felelős.

ATOLL0 URAAIA
Csi törtök

FRANCESKA BERTINI 
AMLETO NOVELLI

■ főszerepekben

PIOV-^A
Dráma 4 felvonásban

Előadások 6 és 8 órakor.

Csütörtök
FERN ANDRA 
főszereplésével 

asszoiiybBCsllIrt 
Filmdráma

5 felvonásban 
Előadások 6 és 8 órakor.

ABANY BIKA MOZI
Csütörtök

Cigányszerelem
Dráma 5 felvonásban. 

Előadások kesdete 6 és 8 órakor.

Nvotnsicit * M.«jry«r ^«miiet': fr^-vv *• ' «,-ir. 1 t r,vorrr«lÁÍr*Vfin Oebreceh, Pecsne Jó*3<*óitt 5^.

kerestetik. Fizetési igények »HANGYA- Mike- 
pércs küldendő.

HAJDÚ Ezipűkrém
kapható kicsinyben:

éa téira drec«riu KosíuUi-« «Ank*iBóln cég: íióeut-Ani^i u. Mszi 
raktár Beák Per«*»-a. 2». flauées <U1M Kostralh-«. rá*. Kováos Jisos 
Ce*p u. és Jók*i-«. í»ret. Hingyo fo<j*szt. saifrelieaet. Hurray Jó- 
wet eAf Klscegléí-u. BBsaörmén/i István cég l’éterfla. Ptlazeriklot 
Buít-ul«, IS. Kulcsír Imre cég Hgyilfalér 4. Virray .’énos eé? Mr 
sail-«. ,lóna J4um ov Nyll-u. tiárktav Binder cég Hatvan □ . Nagy 
Xárolgné l*ét«rfl»-u. íW. Korács Kereacaé O»pu-u. 74. Roo» Márton 

cég Cogléá-«. 1. Nagybani megrendelést elfogad

fflIKE FERENCZ
Síiéi szfiihM valamint

lilll és alácz liiíila í —r— 
száraz aprított vegyes galyfa főzéshez igen 
alkalmas «lenként 850.— korona árban kapható

EMERICH VILMOS
tüzifakereskedőnél. Központi iroda : Hatvan-utca 10- 

Telep: Ujvárosi-u 5. Csapatkórház mellett.

n A F í 31C swM laboratóriumr M 1111U h ajánlja leenugliíziiatóbb
I n U U n U mfaösfgfi jiéHto.-Uf:
I „PALLAS* szájvizet, M

Odol kéiuitményt. H9

„PALLAS“ sósborszeszt, E 
fogva way kdlsß mint be-ted használatra kiválóan aj- 
kaim au Maha»r. g|||

„PALLAS“ cipőkrémet I

mente« kérafanéDf, a bőrt ápolja é« tCkörfényessé tesvi. K| 
AaonklvOl: SchampAng-Water Bay rumát, Ei 
mely a fej mosására a legjobb nzer. A korpa kApaő- 
dóst xMegakadáiyoi&m, a fejbőrt tisztán tartja, üdíti. Mgl

Dr. Heider döiratu fogporát: «b"o Kkte és nagy dobosbaja. Hófehérré tcsal a fogat és kel- E||

Közkedvelt magyar bajuszpedrőjét, feáér 
és bnru Utaetben

Hl váló minőségért garaneiAt vállal a

„Pallas“ vogyészeti, gyóiyszorészeti és 
íoéMllMléíoralifim

«■■■ !!■■■■ HSH HSM K K Ema ■ SU R

í DR. RÁCS-FÉLE ? 
b a
: SCABIOL :
® kipró ált szer a lovaik rűhöss -gs elten H
■ EGY LÓRA VALÓ ADAG ÄRÄ : 100 K. 8
R ®
R Használati utasítás minden dobozon g 
H mellékelve. Főraktár:
■ DR REX FERENC KÖZPONTI ■
a DROGÉRIÁJA !Í
■ DEBRECEN, VÁROSHÁZA ÉPwLET. ®
k a
RHRHHBRRflaHHRHflHHRRBMRR

szecnenyi-u<ca iö. szám aioi

Hosmetihai intéztemet HBIgyfod- 
rászattal és MüHlCŰR szalonnal
kibővítve Slmonffy-utca 7 szám alá (Zander) 
helyeztem át. Arcbőr kezelés villamos utón. A leg­
súlyosabb arcbőrhibákat és szőröket villamos utón 
utánnyom nélkül eltávolítóm. Leggondosabb hajápolás, 
fésülés, ondolázás és kézápolás férfiaknak is.

akácz és tölgyfát ben házhoz szállítok 
ölenként és aprítva métermázsánként

'olyánszhyOreszttüzifökEFBskBdö
Miklós-u. végén, Szoboszlni-ut i. és Phcz-u. 58.

Hamisfogekat
töröttet is veszek. — Jó­
zsef kir. herceg-u. 10 se.

Berendezéssel
fiiszer és élelmiszer üzle­
temhez azonnal társát ke­
resek. Cím a kiadóhiva­

talba«.

3 4 szobás
butoizatlan lakást leeres 
axoimalra vagy május el­
sejéit Oesterreichcr szá­

zados Péterfia-u. 34.

Szerszámok
bádogos, s erelő, kútfú­
róknak, fekete gázcsöve*:

Birtha, Homok-ut 43

Dehreczenliparosok.
FORGÁCS I.
: MlíÓRfiS. BaöBBBS-iHeza.
■asBMausnnansssin

Kiss Fbfbucz

I
BÖÍ dflubó PiBG-U. 
56 s»im. hléaos 
munkát JutójiyeF 
áron készít.

Vecsey Antal 
vizsgázott fcv.’.ihnikus 
Szent Anna-utcxa 6. tzAai.

FOGHÚZÁS fogtömés

Blattneiúózsef
Csapó-utcp 1. sx. 

‘ CvBg«Ré«i é» ku'jk*n*Ca<z-e:4Í 
vállalata tdkrök ablakok

; ______ nagy * Alá méh Van._____

Koros Sándor
i lirli-mtt iil8itmPlat-i.il.
: Saját kénziténB elegén* férfi

; fUtŐHjOk kaphatók

Béfy«2z6flyAr és véső- 
intézet

PAULÓ I.
Batthyányi-u. 28.

j Tavasai öltönyöket mérték tuAii. vi^py
i fsrditéiok h tegol««ób- ffV PF-TS«Í?
8 bsn és esinsssn késztllnek r’IZStrVWS- « I rV- • E-rV 
j ;• „rí saabó üzletébaa Kossuth-ulcsa 58. isáan tg

Raffia 
Gyufa 
Borax 
Cipőkrém 
Mandula 
Máz » óla 
Orosz hal 
Luczerna mag 
Kelkáposzta mag
Kénlap
Harry cream 
F^nyő mag 
Kreolin

rR B H R R B B B H H H ■ E 58 H ■ ■ ■ Hl ■ ■ ■

: Most BPhEZBtt áruh!!
■ Citrom
B Datolya
m Alxi olaj
a Reil

Répamagvak
J, Papírzsineg
® Kénpor
■ ■•i.jlalcaii
■ Gyertya
H Fogvájó
3 Vérnarancs
R Mogyoró
gl

Paiugy^i bor Karalábé mag ■ 
« ■ 
” Vaspor legolcsóbb beszerzési forrása g

Kontsek Gézánál, | 
J Kossuth-ytca. •
■ ■ 
HBnHHSSR^HMHBBiBBlHRHRnHRR


